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Notre démarche 

• Enquête réalisée

du 16 mai au 3 juin 2023

• + 510 réponses
(+6% par rapport à 2021)

• 75% des répondants pratiquent
à la fois l’audit et l’expertise
comptable.

Une volonté d’écoute de la profession

Nous avons souhaité renouveler la grande enquête menée en
2021 auprès de l’ensemble de la profession pour qualifier vos
attentes par rapport à la formation.

Vous avez, une nouvelle fois, été nombreux à nous répondre et
nous vous remercions du temps que vous avez consacré à
cette enquête.

Nous vous proposons en quelques pages visuelles une
restitution des principaux points que nous avons notés et sur
lesquels nous allons travailler.

Indique une nouvelle question dans l’enquête.
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Votre activité en quelques chiffres…

Quelle est la taille de votre cabinet?

Combien de mandats d’audit y a-t-il dans votre cabinet ?

Les réponses permettent d’identifier une majorité de cabinets de 
moins de 10 salariés tandis que près de 35% des répondants affichent 
entre 11 et 50 mandats. 
Si l’on y ajoute les détenteurs de 1 à 10 mandats, le total de cette 
population dépasse les 60%.



Part des répondants
suivant des formations
CNCC89%

Attente de formation sur la
la durabilité dans l’offre
régionale40%

Quelques infos clés

Attente de formations
sectorielles68%
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Part des répondants 
informés sur  l’offre de 
formation par leur CRCC69%

Présentiel, webinaire, classe
virtuelle et e-learning : ces
4 formats sont plébiscités
par une large majorité

de73%

à87%



Comment suivez-vous l’actu de CNCC Formation ?
Les principaux canaux d’information
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Cette année, les CRCC prennent la première position (2e en 2021) devant la 

NL Formation qui s’affirme devant le site de CNCC Formation qui recule en 3e 

place.

Les IRF tout comme les réseaux sociaux gagnent du terrain.

réponses 2021

En 2023



Les principaux atouts de CNCC Formation
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En 2023

réponses 2021

La perception des atouts de l’offre formation CNCC évolue du fait de nouveaux 

choix proposés tels que les différents formats (en 2e position avec 47%) ou la 

diffusion de la doctrine CNCC (41,5%). 

Pour autant la qualité de l’animation conserve la 1ere position avec plus de 

66% des votes.



Quels sont les principaux freins
que vous rencontrez pour vous former…

… en présentiel … en classe virtuelle … en elearning … en webinaire
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En termes de freins, quel que soit le format, le temps disponible prends la première place, y compris sur des formats numériques plus courts.

Le manque de choix arrive en 2e position pour les formations E-learning, webinaire et classe virtuelle.

L’aspect tarifaire prends la 2e place uniquement pour le présentiel tandis qu’il est plutôt en 3e ou 4e place pour les autres formats.

Une demande de diversification de l’offre régionale est exprimée



Etes vous suffisamment informé(e) sur les
possibilités de financement de la formation ?

La connaissance des offres de financement progresse puisque 

une majorité des répondants confirme être bien informée sur 

ce sujet alors qu’ils étaient moins de 42% en 2021.
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En 2023

réponses 2021



Les thèmes attendus dans les catalogues régionaux des CRCC/IRF
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En 2023

réponses 2021

En termes de thématique, la fiscalité (44%) prend la tête du 
classement, suivie des nouvelles techs (41,9%), talonnées 
par le juridique (41,5%). Normes et RSE sont ex-aequo en 4e 
place.



Les formations ciblées sur certains secteurs particuliers
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Les répondants expriment une très forte attente pour des formations sectorielles puisque près de 

68% des répondants attendent des formations ciblées sur des secteurs d’activité. En nette 

augmentation depuis 2021 avec une hausse de 17%

Les secteurs les plus plébiscités : 

• Le secteur associatif est très attendu pour 45% des répondants et celui du BTP pour près de 29%

des répondants

• Les secteurs de l’Industrie, des services et du E-commerce sont souhaités pour plus ou moins 25%

des répondants

réponses 2021

En 2023



Les formations ciblées sur le management
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54 % des répondants semblent penser que CNCC formation ne soit pas le meilleur 
vecteur pour des formations sur le management. 

Pour autant, sur 46% des professionnels intéressés, près de 54% attendent des 
formations sur le management innovant/agile.

Fidéliser ses collaborateurs est une thématique demandée par 44% des répondants ainsi 
que le management intergénérationnel pour 41% d’entre eux.

Les réponses sont à mettre en regard des difficultés de recrutement des cabinets.

Souhaitez-vous que CNCC Formation conçoive des formations 
sur le management ?

Si oui, sur quelle thématique ?



Et en matière de nouvelles technologies…
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Interrogés sur des formations orientées sur les 
nouvelles technologies, l’engouement médiatique 

pour l’IA marque les esprits avec près de 67% de 
votes en faveur de ce sujet. 

Suivi plus loin (62%) par les outils numériques
dédiés à l’audit.

Terriblement stratégique au regard des dégâts 
possibles, la cybersécurité prend la 4e place à 

50%.

Quels sujets seraient susceptibles de vous intéresser ?



Et en matière de RSE / Durabilité…
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Quelle typologie de formation préfèreriez-vous en tant que CAC ? Quelle typologie de formation préfèreriez-vous en tant que 
Collaborateur/trice ?

Nouveauté de cette enquête, la thématique RSE appelle de la part des répondants - tant côté CAC que côté collaborateurs - des choix 
orientés vers les modules courts puis vers des modules à connotation pratique.
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Les outils de la CNCC

Connaissez-vous les outils de la CNCC ? Si oui, utilisez-vous les outils de la CNCC ? Sur quel outil souhaitez-vous être formé ?

Soumis à des questions sur les outils CNCC, les répondants confirment globalement des niveaux de connaissance assez élevés en particulier 

pour SmartFEC+, Tax’AUDIT, CyberAUDIT et l’application mobile AUDIT&Cie. 

Avec pour autant des taux d’utilisation très faibles.

Le besoin de formation est d’ailleurs confirmé par les attentes exprimées sur les divers outils proposés.
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A propos de la diffusion des tutos sur les NEP

Avez-vous vu les tutos de présentation « NEP : ne passez pas à 
côté de l’essentiel ! » diffusés par CNCC Formation ?

Si oui, ont-ils été diffusés au sein de votre cabinet ?

70% des répondants n’ayant pas vu les tutos, diverses 
rediffusions devront être prévues. 
Pour autant, ceux qui ont vu ces tutos les ont diffusés au sein 
de leur cabinet



Les formats de formation

Classez par ordre de préférence les formats de formation Pour les formations en classe virtuelle, quelle durée 
privilégiez-vous ?
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Quel créneau horaire préférez-vous pour suivre des webinaires / 
des formations de moins de 2 heures ?

En quatre ans, le distanciel s’est véritablement 

installé.



Les périodes de formation

Classez par ordre de préférence les mois où vous 
pensez pouvoir vous former avec vos collaborateurs
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Une tarification avantageuse vous inciterait-elle à 
suivre des formations sur le 1er semestre de l’année ?

Près de 57% des répondants pensent pouvoir se former 
sur les mois de janvier à septembre

En dehors du dernier trimestre de l’année, il ressort que 
les mois de septembre, juillet et janvier seraient privilégiés
par les répondants pour se former avec leurs équipes.



Intérêt pour les formations certifiantes (90h+) pour 
vous-mêmes ou vos équipes 
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Les répondants marquent un nouvel intérêt pour des formations 
certifiantes tant pour les CAC que pour les collaborateurs.

En 2021, vous étiez 43% à être intéressés pour des formations 
certifiantes pour 62% en 2023

En 2023

réponses 2021



Nous vous remercions de votre confiance, 
de votre participation 
et restons à votre écoute.

Retrouvez notre actualité sur 
www.formation.cncc.fr

Et sur notre app mobile AUDIT&Cie Merci


